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1. Εισαγωγή 

Το Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση είναι το πρόγραμμα κοινοτικής δράσης στους τομείς της 

Εκπαίδευσης και Επαγγελματικής Κατάρτισης, το οποίο αποσκοπεί στο να συμβάλλει μέσω της 

δια βίου μάθησης στην ανάδειξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως μιας κοινωνίας προηγμένης 

γνώσης, με αειφόρο οικονομική ανάπτυξη, περισσότερες και καλύτερες δουλειές και 

μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή. Ειδικότερα, στοχεύει στην ενίσχυση των ανταλλαγών, της 

συνεργασίας και της κινητικότητας μεταξύ των ευρωπαϊκών ιδρυμάτων και συστημάτων 

εκπαίδευσης και κατάρτισης εντός της Ε.Ε. ώστε να αποτελέσουν παγκόσμιο σημείο ποιοτικής 

αναφοράς. Το πρόγραμμα θεσπίστηκε  με την υπ’ αρ. 1720/2006/ΕΚ Απόφαση του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για την περίοδο από 1/1/2007 

έως 31/12/20013. Με την υπ’ αρ. 120699/IA/ΦΕΚ 1718 Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, ∆ια 

Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων ορίστηκε ως Εθνική Μονάδα του Προγράμματος ∆ια Βίου 

Μάθηση, το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών. 

Η δομή του Προγράμματος ∆ια βίου Μάθηση συνίσταται σε: 

• τέσσερα τομεακά προγράμματα: Erasmus για την ανώτατη εκπαίδευση, Comenius 

για τη σχολική εκπαίδευση, Grundtvig για την εκπαίδευση ενηλίκων και Leonardo 

da Vinci για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. 

• Ένα Εγκάρσιο Πρόγραμμα (Transversal Programmme) με αντικείμενο την 

ανταλλαγή πληροφοριών και εμπειριών μεταξύ εμπειρογνωμόνων και  ανωτέρων 

στελεχών της εκπαίδευσης και κατάρτισης σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, 

ιδιαίτερα σε τομείς προσχολικής, πρωτοβάθμιας και γενικής ή τεχνικής / 

επαγγελματικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης 

(Επισκέψεις Μελέτης), την ανάπτυξη καινοτομιών στον τομέα των Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών, τη διάχυση και αξιοποίηση αποτελεσμάτων. 

• Το Πρόγραμμα Jean Monnet για την υποστήριξη της διδασκαλίας, της έρευνας και 

του προβληματισμού σχετικά με την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και την ενδυνάμωση 

των ευρωπαϊκών θεσμών και ενώσεων. 

 

Στο Πρόγραμμα συμμετέχουν: 

• τα  27 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης - Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, 

∆ημοκρατία της Τσεχίας, ∆ανία, Γερμανία, Εσθονία, Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία, 

Ιρλανδία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Ουγγαρία, Μάλτα, 

Ολλανδία, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβενία, ∆ημοκρατία της Σλοβακίας, 

Φινλανδία, Σουηδία, Ηνωμένο Βασίλειο 

•  οι 3 χώρες του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ισλανδία, Λιχτενστάιν και 

Νορβηγία) 

•  η Τουρκία 
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• οι Υπερπόντιες Χώρες και Επικράτειες, οι οποίες καθορίζονται στην υπ’ αρ. 

2001/822/EC Απόφαση του Συμβουλίου 

• η Κροατία (για όλες τις  δράσεις του προγράμματος Leonardo da Vinci εκτός των 

Πολυμερών Σχεδίων Μεταφοράς Καινοτομίας) και 

• η πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (για όλες τις  δράσεις του 

προγράμματος Leonardo da Vinci εκτός των Πολυμερών Σχεδίων Μεταφοράς 

Καινοτομίας). 

 

 

2. Υποβολή Προτάσεων στο Πρόγραμμα Leonardo da Vinci 

Με την παρούσα Πρόσκληση, το ΙΚΥ ως Εθνική Μονάδα του Προγράμματος ∆ια Βίου Μάθηση, 

και συμπληρωματικά  με τη Γενική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για το έτος 2010, καλεί τους ενδιαφερόμενους επιλέξιμους φορείς να 

υποβάλουν αιτήσεις στο πλαίσιο των αποκεντρωμένων δράσεων του τομεακού προγράμματος 

Leonardo da Vinci, ήτοι για τις δράσεις: 

 Κινητικότητα για άτομα σε Αρχική Επαγγελματική Εκπαίδευση και 

Κατάρτιση  (Mobility- Initial Vocational Training) 

 Kινητικότητα για άτομα σε Συνεχιζόμενη Επαγγελματική Κατάρτιση (People 

in Labour Market) 

 Κινητικότητα για Επαγγελματίες της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης (VET Professionals) 

 Πιστοποιητικό Κατάρτισης (Mobility Certificate) 

 Εταιρικές Σχέσεις (Partnerships) 

 Πολυμερή Σχέδια Μεταφοράς Καινοτομίας (Multilateral Projects Transfer of 

Innovation) 

 Προπαρασκευαστικές Επισκέψεις (Preparatory Visits). 

 

Με την Εθνική Πρόκληση Υποβολής Προτάσεων, η ΕΜ-ΙΚΥ διατυπώνει τους κανόνες 

επιλεξιμότητας των αιτήσεων στο πλαίσιο των ανωτέρω δράσεων, τις εθνικές προτεραιότητες 

ανά δράση, τους οικονομικούς και διοικητικούς κανόνες συμπλήρωσης των αιτήσεων καθώς 

και τα κριτήρια αξιολόγησης. Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να ενημερωθείτε από 

τα ακόλουθα έγγραφα, τα οποία βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΙΚΥ, 

http://www.iky.gr (∆ιαδρομή: α) Ευρωπαϊκά Προγράμματα/Πρόγραμμα ∆ια Βίου 

Μάθηση/Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση/Γενική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων, 

β) Ευρωπαϊκά Προγράμματα/Πρόγραμμα ∆ια Βίου Μάθηση/Επαγγελματική Εκπαίδευση και 

Κατάρτιση/Εθνική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων, γ) Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα/Πρόγραμμα ∆ια Βίου Μάθηση/Επαγγελματική Εκπαίδευση και 
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Κατάρτιση/Έντυπα Αιτήσεων) καθώς και στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm :  

 

 

 Γενική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για το έτος 2010, Μέρος Ι: 

Στρατηγικές Προτεραιότητες 

 Οδηγός προς τους Αιτούντες, Μέρος Ι: Γενικές Διατάξεις, Μέρος ΙΙA: 

Τομεακά προγράμματα και Δράσεις και Μέρος ΙΙB: Επεξηγήσεις ανά δράση.  

 

Επισημαίνεται ότι φυσικά πρόσωπα δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης λήψης κοινοτικής 

επιχορήγησης σε καμιά από τις αποκεντρωμένες δράσεις του προγράμματος Leonardo da 

Vinci. 

Oι αιτούντες οργανισμοί, οι οποίοι πρέπει να είναι νομικά πρόσωπα, πριν υποβάλουν αίτηση, 

θα πρέπει να μελετήσουν προσεκτικά την προαναφερόμενη Γενική πρόσκληση, τον 

Oδηγό για τους Aιτούντες, την παρούσα Εθνική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων 2010 

καθώς και το σχετικό Έντυπο Αίτησης. 

Οι καταληκτικές ημερομηνίες για τις αποκεντρωμένες δράσεις του προγράμματος LdV είναι οι 

ακόλουθες:  

 

Δράση Καταληκτική ημερομηνία 

Κινητικότητα (όλων των ανωτέρω 

κατηγοριών) 

Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου 2010 

Πιστοποιητικό Κατάρτισης Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου 2010 

Εταιρικές Σχέσεις Παρασκευή 19 Φεβρουαρίου 2010 

Πολυμερή Σχέδια Μεταφοράς Καινοτομίας Παρασκευή 26 Φεβρουαρίου 2010 

Προπαρασκευαστικές Επισκέψεις Θα ακολουθήσει ξεχωριστή Πρόσκληση 

Υποβολής Προτάσεων για τη συγκεκριμένη 

δράση. 

 

 

Οι αιτήσεις έχουν τη μορφή e-forms και θα πρέπει να υποβληθούν στην Εθνική Μονάδα – 

Ι.Κ.Υ. (Διονυσίου Αρεοπαγίτου & Μακρή 1, 117 42 Αθήνα) με τους ακόλουθους 

τρόπους αθροιστικά: 

 on-line 

 σε έντυπη μορφή και 

 σε  CD-ROM. 

Εξαίρεση αποτελεί η δράση Πιστοποιητικό Κατάρτισης, το έντυπο αίτησης της οποίας θα 

υποβληθεί μόνο σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή (CD-ROM). 
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3. Κριτήρια αποκλεισμού αιτήσεων κατά τις φάσεις της υποβολής και του ελέγχου 

επιλεξιμότητας 

 

Συμπληρωματικά με τα ευρωπαϊκά κριτήρια αποκλεισμού αιτήσεων, όπως αυτά αναφέρονται 

στην παράγραφο 3Ββ του Μέρους Ι του Οδηγού προς τους Αιτούντες, παρατίθενται 

επιπρόσθετα τα ακόλουθα κριτήρια αποκλεισμού: 

1. Αιτήσεις φορέων με κακή διαχειριστική, οργανωτική και οικονομική επίδοση σε 

προηγούμενα σχέδια LdV (επί παραδείγματι:  α) σχέδια, στο πλαίσιο των οποίων, οι 

φορείς δεν ακολούθησαν με αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα τις συμβατικές 

τους υποχρεώσεις, β) σχέδια κατάρτισης, τα οποία υλοποιήθηκαν σε διαφορετικά 

αντικείμενα κατάρτισης από αυτά που είχαν εγκριθεί κατά τη φάση της αξιολόγησης, 

γ) σχέδια στα οποία συμμετέχουν ως φορείς υποδοχείς ή ενδιάμεσοι φορείς, 

οργανισμοί με διαπιστωμένη προβληματική εμπλοκή, κ.ά.). 

2. Πανομοιότυπες αιτήσεις από τον ίδιο ή από διαφορετικούς φορείς. 

3. Αιτήσεις που δεν υποβληθούν και σε έντυπη μορφή. 

4. Αιτήσεις, η έντυπη μορφή των οποίων, δεν θα φέρει την πρωτότυπη υπογραφή του 

νομίμου εκπροσώπου και την πρωτότυπη σφραγίδα του οργανισμού. 

5. Αιτήσεις που δεν θα συνοδεύονται από τα απαιτούμενα συμπληρωματικά έγγραφα, 

όπως αυτά θα περιγραφούν στις ακόλουθες αντίστοιχες ενότητες ανά δράση στην 

παρούσα Εθνική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων. 

6. Αιτήσεις που θα συνοδεύονται από μη έγκυρα και μη νόμιμα συμπληρωματικά 

έγγραφα, όπως αυτά θα περιγραφούν στις ακόλουθες αντίστοιχες ενότητες ανά 

δράση στην παρούσα Εθνική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων. 

7. Αιτήσεις που υποβάλλονται από μη επιλέξιμους φορείς, δηλαδή από φορείς που δεν 

ανήκουν θεσμικά και δεν δραστηριοποιούνται νομίμως στον τομέα της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

8. Αιτήσεις που αφορούν στη συμμετοχή σε πρόγραμμα κατάρτισης μη επιλέξιμης 

ομάδας στόχου, όπως επί παραδείγματι, φοιτητές, καθηγητές Ιδρυμάτων 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, διοικητικό προσωπικό Ιδρυμάτων Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και γενικής  δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

άτομα που συμμετέχουν σε προγράμματα εκπαίδευσης ενηλίκων και γενικότερα 

ομάδες-στόχοι που είναι επιλέξιμες αποκλειστικά στα υπόλοιπα τομεακά προγράμματα 

Comenius, Erasmus, Grundtvig. 

9. Αιτήσεις από ∆ιευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και ∆ευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης θα είναι 

επιλέξιμες αποκλειστικά και μόνο στο πρόγραμμα Comenius Regio. 

10. Αιτήσεις που δεν υποβάλλονται στο σωστό έντυπο αίτησης. 
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11. Αιτήσεις, των οποίων τα συμπληρωματικά έγγραφα υποβληθούν μετά την 

καταληκτική προθεσμία δε θα ληφθούν υπόψη. 

 

 

 

4. ΔΡΑΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

4.1.  Κινητικότητα ατόμων σε Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση 

 (IVT-Initial Vocational Training) 
 

 

4.1.1 Αντικείμενο της Κινητικότητας IVT 

Η δράση υποστηρίζει την επαγγελματική κατάρτιση, μέσω σχεδίων διακρατικής κινητικότητας, 

ατόμων που διανύουν περίοδο αρχικής επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και 

διακρίνεται σε δύο κατηγορίες: 

Α) κινητικότητα μαθητευομένων 

Β) κινητικότητα ατόμων από εκπαιδευτικούς φορείς που παρέχουν αρχική επαγγελματική 

κατάρτιση.  

 

Στόχοι - Υποστήριξη των καταρτιζομένων σε δραστηριότητες 

κατάρτισης και επιμόρφωσης για την απόκτηση και την 

αξιοποίηση της γνώσης, των ικανοτήτων και των 

προσόντων με στόχο τη διευκόλυνση της προσωπικής 

ανάπτυξης και της ικανότητας απασχόλησης. 

- Ενίσχυση της ελκυστικότητας της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης των εργαζομένων σε 

καθεστώς άσκησης. 

Περιγραφή της δράσης Μία περίοδος πρακτικής άσκησης για την  αρχική επαγγελματική 

κατάρτιση ατόμων συνίσταται σε μια περίοδο επαγγελματικής 

κατάρτισης ή/και εμπειρίας που διανύει ο καταρτιζόμενος σε μια 

επιχείρηση ή σε ένα Ίδρυμα κατάρτισης σε άλλη χώρα. Σε 

περίπτωση που η περίοδος πρακτικής άσκησης πραγματοποιείται 

σε ίδρυμα κατάρτισης, πρέπει να καθορίζεται με σαφή και 

τεκμηριωμένο τρόπο, η σύνδεση με την πρακτική εμπειρία και τις 

ανάγκες κατάρτισης των καταρτιζομένων. 

 

Οι συμμετέχοντες θα λάβουν την επιχορήγησή τους στο πλαίσιο 

ενός σχεδίου κινητικότητας που έχει οργανωθεί από έναν 
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συντονιστικό οργανισμό. Κάθε άτομο μπορεί να επωφεληθεί 

μόνο μία φορά της χρηματοδότησης από το πρόγραμμα 

Leonardo da Vinci για συμμετοχή σε σχέδιο κινητικότητας που 

αφορά σε αρχική επαγγελματική κατάρτιση. 

Στο πλαίσιο του σχεδίου, θα υπάρχει συνεργασία μεταξύ του 

ιδρύματος αποστολής και του οργανισμού υποδοχής, όπως 

ιδρύματα κατάρτισης, ή επιχειρήσεις ή λοιποί φορείς 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET). Οι 

αρμοδιότητες και η συμμετοχή τους στα επιμέρους στάδια του 

προγράμματος κατάρτισης πρέπει να είναι σαφώς καθορισμένες, 

ειδικά στις περιπτώσεις που συμμετέχουν ενδιάμεσοι οργανισμοί. 

Η ποιότητα των εμπλεκόμενων φορέων μπορεί να αξιολογηθεί 

βάσει της προηγούμενης επίδοσής τους στη διοργάνωση σχεδίων 

κινητικότητας και του βαθμού ικανοποίησης του δικαιούχου και 

των συμμετεχόντων στα σχέδια αυτά. 

Εταιρική σχέση Η εταιρική σχέση των σχεδίων κινητικότητας πρέπει να 

αποτελείται κατ’ ελάχιστον από  φορείς από 2 χώρες, 

συμπεριλαμβανομένου, της χώρας του αιτούντος οργανισμού και 

η μία εξ αυτών να είναι κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Επιλέξιμοι φορείς   Φορείς που παρέχουν επαγγελματική εκπαίδευση-

κατάρτιση σε επίπεδο ανώτερης δευτεροβάθμιας τεχνικής 

εκπαίδευσης (Ιnternational Classification of Education, 

Επίπεδο 3), όπως Επαγγελματικά Λύκεια, Επαγγελματικές 

Σχολές-ΥΠ.Ε.Π.Θ., Ο.Τ.Ε.Κ., σχολές μαθητείας του ΟΑΕ∆, 

Σχολικά Εργαστηριακά Κέντρα, κ.ο.κ. 

 Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης 

 

 

4.1.2 Διάρκεια σχεδίων κινητικότητας και περιόδων κατάρτισης 

 

Είναι σκόπιμο να γίνει διάκριση μεταξύ των όρων σχέδιο κινητικότητας και περίοδος 

κατάρτισης: 

 

Σχέδιο 

κινητικότητας 

Ο όρος αναφέρεται στο συνολικό κύκλο ζωής του σχεδίου και 

περιλαμβάνει μια σειρά από διαφορετικές δραστηριότητες, όπως 

οργάνωση και διαχείριση, προετοιμασία, παρακολούθηση, διενέργεια 

του προγράμματος κατάρτισης, αξιολόγηση, διάδοση αποτελεσμάτων. 

Περίοδος Αναφέρεται στην χρονική περίοδο που διανύει ο καταρτιζόμενος σε μια 
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κατάρτισης άλλη Ευρωπαϊκή χώρα, στο πλαίσιο ενός προγράμματος κατάρτισης ή 

πρακτικής άσκησης. 

 

Η τυπική ημερομηνία έναρξης των σχεδίων κινητικότητας είναι η 1η Ιουνίου 2010 και η 

ημερομηνία ολοκλήρωσής τους είναι η 31η Μαϊου 2012.  

Η διάρκεια της περιόδου κατάρτισης της παρούσας κατηγορίας σχεδίων κινητικότητας είναι 

από δύο (2) έως  τριάντα εννιά (39) εβδομάδες. 

 

 

 

4.2. Κινητικότητα ατόμων σε συνεχιζόμενη επαγγελματική κατάρτιση 

(PLM-People in Labour Market) 
 

Η δράση Κινητικότητα για Άτομα στην Αγορά Εργασίας (Συνεχιζόμενη Επαγγελματική 

Κατάρτιση) του τομεακού προγράμματος Leonardo da Vinci αποσκοπεί στην υποστήριξη της 

διακρατικής κινητικότητας των εργαζομένων, αυτοαπασχολούμενων ή των ανέργων 

(συμπεριλαμβανομένων των αποφοίτων) που πραγματοποιούν περίοδο κατάρτισης στο 

εξωτερικό στο πλαίσιο ενός προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης. 

 

Στόχοι - υποστήριξη των συμμετεχόντων/καταρτιζομένων σε 

δραστηριότητες κατάρτισης και επανακατάρτισης για την 

απόκτηση και την αξιοποίηση των γνώσεων, των δεξιοτήτων 

και των προσόντων, με στόχο τη διευκόλυνση της 

προσωπικής ανάπτυξης, της απασχολησιμότητας και της 

συμμετοχής στην Ευρωπαϊκή Αγορά Εργασίας. 

- ενίσχυση της ελκυστικότητας της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης και της κινητικότητας για τα 

άτομα και η διευκόλυνση της κινητικότητας των εργαζόμενων 

καταρτιζομένων. 

Περιγραφή της δράσης Η περίοδος κατάρτισης(πρακτικής άσκησης) συνίσταται σε μια 

περίοδο επαγγελματικής κατάρτισης ή/ και εργασιακής εμπειρίας 

που διανύει ο κάθε συμμετέχων/καταρτιζόμενος σε μια 

επιχείρηση ή σε ένα ίδρυμα κατάρτισης σε μια άλλη 

συμμετέχουσα χώρα. Στην περίπτωση που η περίοδος κατάρτισης 

(πρακτικής άσκησης) πραγματοποιείται σε ίδρυμα κατάρτισης, 

πρέπει να καθορίζεται σαφώς η σύνδεση με την πρακτική 

εμπειρία και τις ανάγκες κατάρτισης του 
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συμμετέχοντος/καταρτιζόμενου. 

 

Οι συμμετέχοντες θα λάβουν την επιχορήγησή τους στο πλαίσιο 

ενός σχεδίου κινητικότητας που έχει οργανωθεί από έναν 

συντονιστικό οργανισμό. Κάθε άτομο μπορεί να επωφεληθεί 

μόνο μία φορά της χρηματοδότησης από το πρόγραμμα 

Leonardo da Vinci, σε συνεχιζόμενη επαγγελματική κατάρτιση, 

στο πλαίσιο της συγκεκριμένης ομάδας-στόχου. 

 

Στο πλαίσιο του σχεδίου, θα υπάρχει συνεργασία μεταξύ του 

ιδρύματος αποστολής και του οργανισμού υποδοχής, όπως 

ιδρύματα κατάρτισης, ή επιχειρήσεις ή λοιποί φορείς 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET). Οι 

αρμοδιότητες και η συμμετοχή τους στα επιμέρους στάδια του 

προγράμματος κατάρτισης πρέπει να είναι σαφώς καθορισμένες, 

ειδικά στις περιπτώσεις που συμμετέχουν ενδιάμεσοι οργανισμοί. 

Η ποιότητα των εμπλεκόμενων φορέων μπορεί να αξιολογηθεί 

βάσει της προηγούμενης επίδοσής τους στη διοργάνωση σχεδίων 

κινητικότητας και του βαθμού ικανοποίησης του δικαιούχου και 

των συμμετεχόντων στα σχέδια αυτά. 

Εταιρική σχέση Η εταιρική σχέση των σχεδίων κινητικότητας πρέπει να 

αποτελείται κατ’ ελάχιστον από  φορείς από 2 χώρες, 

συμπεριλαμβανομένου, της χώρας του αιτούντος οργανισμού και 

η μία εξ αυτών να είναι κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Επιλέξιμοι φορείς • Οργανισμοί που υλοποιούν προγράμματα συνεχιζόμενης 

επαγγελματικής κατάρτισης, όπως Ινστιτούτα 

Επαγγελματικής Κατάρτισης, Κέντρα Επαγγελματικής 

Κατάρτισης, κλπ. 

• Επιχειρήσεις, Εταιρίες 

• Ερευνητικά Κέντρα 

• Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης των Ιδρυμάτων 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

 

 

4.2.1  Διάρκεια σχεδίων κινητικότητας και περιόδων κατάρτισης 

 

Ισχύουν τα όσα αναφέρθηκαν στην ενότητα 4.1.2. 
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Η διάρκεια της περιόδου κατάρτισης της παρούσας κατηγορίας σχεδίων κινητικότητας είναι 

από δύο (2) έως  είκοσι έξι (26) εβδομάδες. 

 

 

 

4.3. Κινητικότητα για επαγγελματίες της επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης (VETPRO-VET Professionals) 
 

Η δράση Κινητικότητα για Επαγγελματίες στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση 

(VΕTPRO) του τομεακού προγράμματος Leonardo da Vinci αποσκοπεί στην υποστήριξη της 

διακρατικής κινητικότητας επαγγελματιών της επαγγελματικής κατάρτισης ή/και της 

διαχείρισης/ανάπτυξης ανθρωπίνων πόρων.  

 

Στόχοι  υποστήριξη των συμμετεχόντων/καταρτιζομένων σε 

δραστηριότητες κατάρτισης για την απόκτηση και την 

αξιοποίηση των γνώσεων, των δεξιοτήτων και των 

προσόντων, με στόχο τη διευκόλυνση της προσωπικής 

ανάπτυξης, της απασχολησιμότητας και της συμμετοχής στην 

Ευρωπαϊκή Αγορά Εργασίας. 

 υποστήριξη βελτιώσεων της ποιότητας και της καινοτομίας 

συστημάτων, ιδρυμάτων και πρακτικών της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Περιγραφή της δράσης Ένα σχέδιο Κινητικότητας για Επαγγελματίες στην Επαγγελματική 

Εκπαίδευση και Κατάρτιση επικεντρώνεται στη μεταφορά, 

βελτίωση και επικαιροποίηση των ικανοτήτων ή/ και των 

καινοτόμων μεθόδων και πρακτικών στο πεδίο της 

επαγγελματικής κατάρτισης. Οι εκπαιδευτές, εκπαιδευτικοί ή άλλα 

πρόσωπα υπεύθυνα για ζητήματα της επαγγελματικής κατάρτισης 

θα ανταλλάξουν εμπειρίες με τους ομολόγους τους από άλλες 

χώρες με σκοπό την αμοιβαία μάθηση. Μπορεί επίσης να 

καλύπτει την εκμάθηση επαγγελματικής ορολογίας των 

επαγγελματιών της Ε.Ε.Κ. (VOLL). 

 

Οι συμμετέχοντες θα λάβουν την επιχορήγησή τους στο πλαίσιο 

ενός σχεδίου κινητικότητας που έχει οργανωθεί από έναν 

συντονιστικό οργανισμό. Κάθε άτομο μπορεί να επωφεληθεί 

μόνο μία φορά της χρηματοδότησης από το πρόγραμμα 

Leonardo da Vinci στο πλαίσιο της συγκεκριμένης ομάδας-
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στόχου.

Στο πλαίσιο του σχεδίου, θα υπάρχει συνεργασία μεταξύ του 

ιδρύματος αποστολής και του οργανισμού υποδοχής, όπως 

ιδρύματα κατάρτισης, ή επιχειρήσεις ή λοιποί φορείς 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET). Οι 

αρμοδιότητες και η συμμετοχή τους στα επιμέρους στάδια του 

προγράμματος κατάρτισης πρέπει να είναι σαφώς καθορισμένες, 

ειδικά στις περιπτώσεις που συμμετέχουν ενδιάμεσοι οργανισμοί. 

Η ποιότητα των εμπλεκόμενων φορέων μπορεί να αξιολογηθεί 

βάσει της προηγούμενης επίδοσής τους στη διοργάνωση σχεδίων 

κινητικότητας και του βαθμού ικανοποίησης του δικαιούχου και 

των συμμετεχόντων στα σχέδια αυτά. 

Εταιρική σχέση Η εταιρική σχέση των σχεδίων κινητικότητας πρέπει να 

αποτελείται κατ’ ελάχιστον από  φορείς από 2 χώρες, 

συμπεριλαμβανομένου, της χώρας του αιτούντος οργανισμού και 

η μία εξ αυτών να είναι κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Επιλέξιμοι φορείς • Φορείς που διοργανώνουν  προγράμματα κινητικότητας για 

καθηγητές δευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης, 

εκπαιδευτές επαγγελματικής κατάρτισης, σύμβουλοι 

επαγγελματικού προσανατολισμού, εργασιακοί σύμβουλοι, 

στελέχη διαχείρισης και ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναμικού, 

κ.ο.κ. 

• Κέντρα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού, Προώθησης της Απασχόλησης, 

Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών. 

 

 

4.3.1  Διάρκεια σχεδίων κινητικότητας και περιόδων κατάρτισης 

 

Ισχύουν τα όσα αναφέρθηκαν στην ενότητα 4.1.2. 

Η διάρκεια της περιόδου κατάρτισης της παρούσας κατηγορίας σχεδίων κινητικότητας είναι 

από μία (1) έως  έξι (6) εβδομάδες. 

 

 

4.4.  Εθνικές Προτεραιότητες  
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Οι εθνικές προτεραιότητες που θέτει η Εθνική Μονάδα για τη δράση της κινητικότητας και η 

αντίστοιχη μοριοδότηση αυτών παρατίθενται στον ακόλουθο πίνακα. Σημειώνεται ότι αιτήσεις, 

των οποίων οι στόχοι και το αντικείμενο κατάρτισης συσχετίζεται τεκμηριωμένα με μία ή 

περισσότερες εθνικές προτεραιότητες θα αξιολογηθούν με επιπλέον 15 βαθμούς.  

 

Εθνικές Προτεραιότητες Κινητικότητας LdV 2010 Μέγιστη 

βαθμολογία 

Ενίσχυση της απασχολησιμότητας και επανένταξης σε θέσεις εργασίας νέων 

ανέργων ηλικίας 18-28 ετών και των ανέργων ηλικίας 55-65 ετών 

4 βαθμοί 

Υποστήριξη της κινητικότητας σε σχέδια που υποβάλλονται από 

επιχειρήσεις, ιδιαίτερα μικρομεσαίες 

3 βαθμοί 

Υποστήριξη των προγραμμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης που λαμβάνουν χώρα σε επιχειρήσεις ή ερευνητικά κέντρα ή 

εργαστήρια 

3 βαθμοί 

Ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων εργαζομένων χαμηλού επιπέδου 

ειδίκευσης 

3 βαθμοί 

Σχέδια από φορείς που προέρχονται από τις ∆ιοικητικές Περιφέρειες της 

χώρας Βορείου Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου, Ιονίων Νήσων, Πελοποννήσου, 

Στερεάς Ελλάδος, Ηπείρου και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

1 βαθμός 

πιστοποίηση των επαγγελματικών δεξιοτήτων με την απόκτηση του 

Europass και στην εφαρμογή των αρχών του Ευρωπαϊκού Πλαισίου 

Προσόντων (EQF-Εuropean Qualifications Framework)  και του Ευρωπαϊκού 

Συστήματος Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων ΕΕΚ (ECVET-European Credit 

Transfer System for VET) 

1 βαθμός 

Σύνολο 15 βαθμοί 

 

 

4.5. Εθνικά κριτήρια επιλεξιμότητας 
 

Βάσει του αποτελέσματος αξιολόγησης και του διαθέσιμου προϋπολογισμού συνολικά για τη 

δράση της κινητικότητας, η ΕΜ χρηματοδοτεί αρχικά τα σχέδια που σύμφωνα με τα 

ευρωπαϊκά κριτήρια αξιολόγησης, τις ευρωπαϊκές και εθνικές προτεραιότητες θα 

συγκεντρώσουν βαθμολογία άνω του 70. Σε περιπτώσεις που ο προϋπολογισμός δεν επαρκεί 

για να χρηματοδοτήσει τα σχέδια με βαθμολογία άνω του 70, η ΕΜ θα προβεί σε περικοπές 

των αιτούμενων προϋπολογισμών, πάντα σε συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι αυτές οι μειώσεις γίνονται με: 

- έγκριση ενός μόνο συνοδού που θα λειτουργεί ως μέντορας, συντονιστής και 

καθοδηγητής της ομάδας των καταρτιζομένων, 
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- μείωση του αριθμού των καταρτιζομένων ανά ροή με μέγιστο αριθμό τα 20 

άτομα, προκειμένου να συγκροτούν μια ευέλικτη ομάδα καταρτιζομένων, 

- ορισμός μέγιστου αριθμού συμμετεχόντων συνολικά ανά υποβαλλόμενο 

σχέδιο/πρόταση τα 40 άτομα, ανεξαρτήτως αριθμού και μεγέθους ροών. 

Επιπρόσθετα, κάθε φορέας θα έχει δικαίωμα να υποβάλλει κατ’ ανώτατο όριο τρεις προτάσεις 

κινητικότητας, οι οποίες θα περιγράφουν διαφορετικά προγράμματα κατάρτισης. Σε 

περίπτωση που ένας φορέας υποβάλλει περισσότερες των τριών προτάσεων θα αποκλείονται 

όλες από τη διαδικασία της αξιολόγησης. 

 

 

4.6. Χρηματοοικονομικές διατάξεις 
 

Η κοινοτική επιχορήγηση καλύπτει τις εξής δαπάνες (ανάλογα με το διαθέσιμο προϋπολογισμό 

και σύμφωνα με τους κανόνες επιχορήγησης όπως περιγράφονται στο σχετικό έντυπο αίτησης 

και στον Οδηγό προς τους Αιτούντες για το έτος 2010 –Μέρος Ι: Γενικές ∆ιατάξεις Ι, Ενότητα 

4: Χρηματοτοoικονομικές ∆ιατάξεις § 4.Α-4D): 

 

 Δαπάνες διαβίωσης (subsistence costs), ανά χώρα προορισμού και ανάλογα  με 

τη διάρκεια της κινητικότητας. Το ποσό της κοινοτικής επιχορήγησης που καλύπτει 

δαπάνες διαβίωσης είναι κατ’ αποκοπή ποσό, το οποίο υπολογίζεται σε εβδομαδιαίες 

τιμές, όπως αυτές διαμορφώνονται από την Εθνική Μονάδα ανά χώρα προορισμού και 

αποτυπώνονται στον Πίνακα 1. Οι δαπάνες διαβίωσης καλύπτουν το κόστος διαμονής 

των καταρτιζομένων και, όπου ισχύει, των συνοδών τους, το κόστος διατροφής  και 

το κόστος των εσωτερικών μετακινήσεων στη χώρα προορισμού. Για τα σχέδια 

κινητικότητας με περίοδο κατάρτισης από 13 εβδομάδες και άνω το υπολογισθέν 

ποσό της διαβίωσης συμπεριλαμβάνει και τις δαπάνες ταξιδιού. 

Σημειώνεται ότι μία εβδομάδα ισούται με περίοδο κινητικότητας επτά συναπτών 

εργασίμων ημερών, συμπεριλαμβανομένου των ημερών αναχώρησης και επιστροφής. 

 

 Δαπάνες ταξιδιού (travel costs), για εισιτήρια οικονομικής θέσης έως και 100%, 

συμπεριλαμβανομένου των δαπανών για απόκτηση βίζας, σε περίπτωση που 

απαιτείται. Οποιεσδήποτε λοιπές δαπάνες σχετίζονται με το ταξίδι θεωρούνται μη 

επιλέξιμες. 

 

 Δαπάνες οργάνωσης της κινητικότητας (organization/management costs), 

που αφορούν τις δαπάνες ασφάλισης των καταρτιζομένων, λειτουργικά έξοδα του 

φορέα αποστολής, και λοιπά έξοδα που σχετίζονται με την οργάνωση του σχεδίου 

κινητικότητας. Ειδικότερα, τα επιλέξιμα ποσά ορίζονται κατ’ ανώτατο όριο ακολούθως: 
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Αριθμός συμμετεχόντων ανά σχέδιο Ποσό επιχορήγησης 

Κλίμακα 1 (1ο έως 25ο συμμετέχοντα) 273€ /συμμετέχοντα 

Κλίμακα 2 (26ο έως 40ο συμμετέχοντα) 220€/συμμετέχοντα 

 

 

Παράδειγμα υπολογισμού της δαπάνης για την οργάνωση της κινητικότητας: 

1ο παράδειγμα: σύνολο συμμετεχόντων: 23 

Κλίμακα 1 (1 έως 25 
συμμετέχοντες)1 
 

Αριθμός 
συμμετεχόντων

Μοναδιαίο 
κόστος  

Συνολικό 
κόστος 

Κλίμακα 1 23 273 6.279,00 € 
Κλίμακα 2 (26 έως 40 
συμμετέχοντες) 2 

   

    
 

2ο παράδειγμα: σύνολο συμμετεχόντων: 35 

Κλίμακα 1 (1 έως 25 
συμμετέχοντες) 
 

Αριθμός 
συμμετεχόντων

Μοναδιαίο 
κόστος  

Συνολικό 
κόστος 

Κλίμακα 1 25 273 6.825,00€ 
Κλίμακα 2 (26 έως 40 
συμμετέχοντες)  

   

Κλίμακα 2 10 220 2.200,00€ 
Σύνολο χρηματοδότησης οργάνωσης της κινητικότητας: 

 

9.025,00 € 

 

 

 

 Δαπάνες προετοιμασίας (preparation costs) των καταρτιζομένων, που αφορούν 

στη γλωσσική και πολιτισμική προετοιμασία των καταρτιζομένων με μέγιστη κοινοτική 

επιχορήγηση ανά συμμετέχοντα το ποσό των 350€. Επισημαίνεται ότι η γλωσσική 

προετοιμασία θα είναι επιλέξιμη μόνο όταν παρέχεται από πιστοποιημένα κέντρα 

γλωσσών της Ελλάδας ή του εξωτερικού ή από επαγγελματίες, οι οποίοι κατέχουν 

άδεια άσκησης επαγγέλματος. 

 

                                                 
1 Ανώτατο ποσό: 273 ευρώ /συμμετέχοντα 
2 Ανώτατο ποσό: 220 ευρώ/συμμετέχοντα 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

Δράση Κινητικότητα - Ανώτατα εθνικά ποσά για την κάλυψη των δαπανών 

διαβίωσης ανά χώρα υποδοχής και με βάση τη διάρκεια του προγράμματος 

κατάρτισης  

Χώρα 

Εκτός των δαπανών ταξιδιού και βίζας Συμπεριλαμβάνει δαπάνες 
ταξιδίου και βίζας 

Μία 
εβδομάδα 

 Δύο εβδομάδες

Επιπλέον 
ποσό ανά 
εβδομάδα 

(από 3η 
εβδομάδα –

12η 
εβδομάδα)*

Συνολικό 
ποσό για 13 
πλήρεις 

εβδομάδες** 

Επιπλέον ποσό 
ανά εβδομάδα 

(από 14η 
εβδομάδα –45η

εβδομάδα)* 

ΑΥΣΤΡΙΑ (ΑΤ) 1064 € 1.489 € 170 € 3.789 € 170 €

ΒΕΛΓΙΟ (BE) 952 € 1.332 € 152 € 3.385 € 152 €

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ (BG) 672 € 940 € 107 € 2.388 € 107 €

ΚΥΠΡΟΣ (CY) 840 € 1.176 € 134 € 2.990 € 134 €

ΤΣΕΧΙΑ (CZ) 952 € 1.332 € 152 € 3.385 € 152 €

ΓΕΡΜΑΝΙΑ (DE) 952 € 1.332 € 152 € 3.385 € 152 €

∆ΑΝΙΑ (DK) 1344 € 1.881 € 215 € 4.786 € 215 €

ΕΣΘΟΝΙΑ (EE) 840 € 1.176 € 134 € 2.990 € 134 €

ΙΣΠΑΝΙΑ (ES) 1008 € 1.411 € 161 € 3.592 € 161 €

ΦΙΛΑΝ∆ΙΑ (FI) 1176 € 1.646 € 188 € 4.184 € 188 €

ΓΑΛΛΙΑ (FR) 1120 € 1.568 € 179 € 3.987 € 179 €

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 
(GB) 1232 € 1.724 € 196 € 4.382 € 196 €

ΟΥΓΓΑΡΙΑ (HU) 896 € 1.254 € 143 € 3.188 € 143 €

ΙΡΛΑΝ∆ΙΑ (IE) 1176 € 1.646 € 188 € 4.184 € 188 €

ΙΣΛΑΝ∆ΙΑ (IS) 952 € 1.332 € 152 € 3.385 € 152 €

ΙΤΑΛΙΑ (IT) 1064 € 1.489 € 170 € 3.789 € 170 €

ΛΙΧΤΕΝΣΤΑΪΝ (LI) 1232 € 1.724 € 196 € 4.382 € 196 €

ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ (LT) 728 € 1.019 € 116 € 2.595 € 116 €

ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ (LU) 952 € 1.332 € 152 € 3.385 € 152 €
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Χώρα 

Εκτός των δαπανών ταξιδιού και βίζας Συμπεριλαμβάνει δαπάνες 
ταξιδίου και βίζας 

Μία 
εβδομάδα 

 Δύο εβδομάδες

Επιπλέον 
ποσό ανά 
εβδομάδα 

(από 3η 
εβδομάδα –

12η 
εβδομάδα)*

Συνολικό 
ποσό για 13 
πλήρεις 

εβδομάδες** 

Επιπλέον ποσό 
ανά εβδομάδα 

(από 14η 
εβδομάδα –45η

εβδομάδα)* 

ΛΕΤΟΝΙΑ (LV) 840 € 1.176 € 134 € 2.990 € 134 €

ΜΑΛΤΑ (MT) 840 € 1.176 € 134 € 2.990 € 134 €

ΟΛΛΑΝ∆ΙΑ (NL) 1064 € 1.489 € 170 € 3.789 € 170 €

ΝΟΡΒΗΓΙΑ (NO) 1400 € 1.960 € 224 € 4.984 € 224 €

ΠΟΛΩΝΙΑ (PL) 896 € 1.254 € 143 € 3.188 € 143 €

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ (PT) 896 € 1.254 € 143 € 3.188 € 143 €

ΡΟΥΜΑΝΙΑ (RO) 728 € 1.019 € 116 € 2.595 € 116 €

ΣΟΥΗ∆ΙΑ (SE) 1120 € 1.568 € 179 € 3.987 € 179 €

ΣΛΟΒΕΝΙΑ (SI) 896 € 1.254 € 143 € 3.188 € 143 €

ΣΛΟΒΑΚΙΑ (SK) 840 € 1.176 € 134 € 2.990 € 134 €

ΤΟΥΡΚΙΑ (TR) 784 € 1.097 € 125 € 2.792 € 125 €

 

* Για τις εβδομάδες 3-12 και 14-45, επιπλέον πλήρεις εβδομάδες υπολογίζονται βάσει των ποσών που 
αναγράφονται στις στήλες «Επιπλέον ποσό για εβδομάδες 3-12 και 14-45». 
** Περιλαμβάνεται ειδικό ποσό που καλύπτει δαπάνες ταξιδίου και όπως αυτά περιλαμβάνονται από την 
13η εβδομάδα και μετά.  
Η Μέθοδος υπολογισμού μιας «ημιτελούς» εβδομάδας είναι ο αριθμός των επιπλέον ημερών επί το 1/7 
του ποσού που περιλαμβάνεται στις στήλες «Επιπλέον ποσό ανά εβδομάδα» για τις εβδομάδες 3-12 και 
14-45. Εξαίρεση αποτελεί η δεύτερη ημιτελής εβδομάδα για την οποία η βάση του υπολογισμού είναι ο 
αριθμός των επιπλέον ημερών επί το 1/7 της διαφοράς μεταξύ των ποσών για μία εβδομάδα και δύο 
εβδομάδων. 
 
 

Παραδείγματα υπολογισμού της δαπάνης διαβίωσης: 

 

-Παρ.1: τοποθέτηση 10 ατόμων για 1 εβδομάδα στην Αυστρία. Η χρηματοδότηση του 
σχεδίου θα διαμορφωθεί ως εξής: 10 Χ 1.064= 10.640 ευρώ. (Το ποσό αφορά  στη διαβίωση 
των συμμετεχόντων και δεν έχουν υπολογιστεί οι δαπάνες ταξιδιού). 
 
-Παρ.2: τοποθέτηση 12 ατόμων για 2 εβδομάδες στην Λιθουανία. Η χρηματοδότηση του 
σχεδίου θα διαμορφωθεί ως εξής: 12 Χ 1.019= 12.228 ευρώ. (Το ποσό αφορά  στη διαβίωση 
των συμμετεχόντων και δεν έχουν υπολογιστεί οι δαπάνες ταξιδιού). 
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-Παρ.3: τοποθέτηση 5 ατόμων για 5 εβδομάδες στην Ολλανδία. Η χρηματοδότηση του 
σχεδίου θα διαμορφωθεί ως εξής: 5 Χ 1.489= 7.445 ευρώ (για τις 2 πρώτες εβδομάδες)  και 5 
Χ 170 ευρώ Χ 3 εβδομάδες= 2.250 ευρώ. Συνολική χρηματοδότηση: 9.995 ευρώ. (Το ποσό 
αφορά  στη διαβίωση των συμμετεχόντων και δεν έχουν υπολογιστεί οι δαπάνες ταξιδιού). 
 
-Παρ.4: τοποθέτηση 15 ατόμων για 15 εβδομάδες στην Ισπανία. Η χρηματοδότηση του 
σχεδίου θα διαμορφωθεί ως εξής: 15 Χ 3.592=  53.880 ευρώ (για τις 13 πρώτες εβδομάδες) 
και 15 Χ 161 ευρώ Χ 2 εβδομάδες = 4.830. Συνολική χρηματοδότηση: 58.710 ευρώ. (Το ποσό 
αφορά  στη διαβίωση των συμμετεχόντων ΚΑΙ στις δαπάνες ταξιδιού). 
 

 

4.7 Κριτήρια αξιολόγησης 
 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων διεξάγεται σε δύο διακριτές φάσεις: 

Α) τον έλεγχο επιλεξιμότητας των αιτήσεων σύμφωνα με τα κριτήρια που αναφέρθηκαν στις 

ενότητες 3 και 4.5 και 

Β) την ποιοτική αξιολόγηση που διενεργείται από δύο εξωτερικούς αξιολογητές ανά σχέδιο 

κινητικότητας. 

Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει τα ποιοτικά κριτήρια αξιολόγησης και τη μέγιστη 

βαθμολογία ανά κριτήριο: 

Κριτήριο αξιολόγησης Μέγιστη βαθμολογία 

Ποιότητα εταιρικής σχέσης 15

Στόχοι και υπόβαθρο 15

Οργάνωση και διαχείριση σχεδίου 50

 Επιλογή, προετοιμασία και πρακτική υποστήριξη 10

Περιεχόμενο κατάρτισης και παρακολούθηση 15

Πιστοποίηση αποκτηθεισών δεξιοτήτων 10

∆ιαχείριση σχεδίου και αξιολόγηση 15

∆ιάδοση και αξιοποίηση αποτελεσμάτων 10

Προϋπολογισμός 10

Εθνικές προτεραιότητες 15

Σύνολο  115

 

 

4.8. Διαδικασία υποβολής αιτήσεων και συμπληρωματικά έγγραφα 
 

Οι αιτούντες οργανισμοί μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους (έως 3 αιτήσεις συνολικά 

για όλες τις κατηγορίες κινητικότητας) έως την Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου 2010 προς 

την Ελληνική Εθνική Μονάδα-Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στην ταχυδρομική 

διεύθυνση: Μακρή 1 και Διονυσίου Αρεοπαγίτου 11742 Αθήνα. Η συμπλήρωση των 
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αιτήσεων θα γίνεται με τη χρήση e-form, η οποία θα υποβάλλεται on-line ή θ’ 

αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

gangelakis@iky.gr και σε κάθε περίπτωση, υποχρεωτικά για την αποδοχή της 

επιλεξιμότητάς της, θα εκτυπώνεται και θα αποστέλλεται και σε έντυπη μορφή με 

πρωτότυπη υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου του αιτούντος οργανισμού και θα φέρει την 

πρωτότυπη σφραγίδα αυτού. Οι αιτήσεις που αποστέλλονται σε έντυπη μορφή ταχυδρομικώς, 

ισχύει επί αποδείξει ως ημερομηνία υποβολής, η ημερομηνία αποστολής.  

 Για τις αιτήσεις που υποβάλλονται ταχυδρομικώς ισχύει η ημερομηνία σφραγίδας του 

ταχυδρομείου. Εκπρόθεσμες αιτήσεις θα αποκλείονται κατά τον έλεγχο επιλεξιμότητας. 

Παρακαλούνται οι αιτούντες να δώσουν ιδιαίτερη προσοχή στα ακόλουθα σημεία που 

αφορούν την υποβολή της αίτησής τους: 

- Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά και υποχρεωτικά σε έντυπη μορφή και σε 

CD-ROM. 

- Η αίτηση είναι συμπληρωμένη στην ολότητά της και δεν είναι χειρόγραφη. 

- Η ενότητα Ν του εντύπου της αίτησης κινητικότητας πρέπει να φέρει την 

πρωτότυπη υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου του φορέα και την 

πρωτότυπη σφραγίδα αυτού. 

- Εάν ο αιτών οργανισμός δεν είναι δημόσιος φορέας και η αιτούμενη 

επιχορήγηση υπερβαίνει τα 25.000 ευρώ, η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται 

από ένα αντίγραφο επίσημων οικονομικών καταστάσεων για το πλέον 

πρόσφατο οικονομικό έτος. 

- Επιστολές δήλωσης πρόθεσης συνεργασίας (letters of intent), οι οποίες αν και 

δεν είναι υποχρεωτικό να επισυναφθούν στην αίτηση, ωστόσο, οι αιτήσεις 

που επισυνάπτουν σχετικές επιστολές θα έχουν προβάδισμα στην 

αξιολόγηση. 

- Νομιμοποιητικά έγγραφα: α) καταστατικό σύστασης φορέα, β) ορισμός 

νομίμου εκπροσώπου 

- Για τα ιδιωτικά ΙΕΚ, Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών: άδεια λειτουργίας από 

τον αρμόδιο δημόσιο φορέα 

- Για τα ιδιωτικά ΚΕΚ: άδεια λειτουργίας και πιστοποίηση από το ΕΚΕΠΙΣ 
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5. ΔΡΑΣΗ «ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ» 

 

Το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Leonardo da Vinci συνιστά αναγνώριση της ικανότητας ενός 

φορέα να υλοποιήσει επιτυχώς και με άριστη ποιότητα ένα σχέδιο κινητικότητας για σκοπούς 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Η ποιότητα εδράζεται στους εξής άξονες: 

 Πολιτική του οργανισμού 

 Στρατηγική 

 Πρόγραμμα εργασίας 

 ∆ιαχειριστική και οικονομική ικανότητα και επάρκεια 

 

Περιγραφή της δράσης Ο οργανισμός καλείται να περιγράψει και να τεκμηριώσει με την 

υποβολή του σχετικού τεκμηριωτικού υλικού την καλή του 

εμπειρία και τα επιτεύγματα από τη συμμετοχή σε προηγούμενα 

σχέδια κινητικότητας Leonardo dα Vinci. Θα πρέπει να περιγράψει 

με σαφήνεια την επιχειρησιακή ένταξη των αποτελεσμάτων στη 

λειτουργία και οργάνωσή του οργανισμού καθώς επίσης την 

πολιτική και στρατηγική του ως προς τη διακρατική κινητικότητα. 

To πιστοποιητικό θα επιτρέπει την υποβολή απλοποιημένης 

αίτησης λήψης κοινοτικής επιχορήγησης στις επόμενες 

προσκλήσεις υποβολής προτάσεων. Συνδέεται με ένα 

συγκεκριμένο σχέδιο ή σχέδια κινητικότητας της ίδια κατηγορίας 

και σε καμιά περίπτωση δεν αποτελεί εγγύηση χρηματοδότησης. 

 

Το Πιστοποιητικό Κατάρτισης θα δοθεί σε περιορισμένο 

αριθμό οργανισμών/ιδρυμάτων/φορέων και μόνο για την 

κατηγορία σχεδίων κινητικότητας IVT. 

 

Mέγιστη διάρκεια Η μέγιστη διάρκεια χορήγησης του πιστοποιητικού κατάρτισης 

είναι 4 έτη. Η ανάκλησή του προβλέπεται σε περίπτωση μη 

συμμόρφωσης με τα κριτήρια ποιότητας που προβλέπονται στην 

αίτηση και σε περίπτωση παραβίασης των διοικητικών και 

οικονομικών κανόνων του προγράμματος Leonardo da Vinci. 

Επιλέξιμοι φορείς  Οι δικαιούχοι φορείς κινητικότητας IVT που έχουν ολοκληρώσει 

επιτυχώς ένα σχέδιο κινητικότητας Leonardo da Vinci κατά την 

προηγούμενη τριετία. 
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6. ΔΡΑΣΗ «ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ» (PARTNERSHIPS) 

 

6.1. Περιγραφή της δράσης 
 

Οι εταιρικές σχέσεις Leonardo da Vinci είναι μικρής κλίμακας διακρατικές συνεργασίες μεταξύ 

ιδρυμάτων/οργανισμών επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης από τρεις τουλάχιστον 

χώρες που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα ∆ια Βίου Μάθηση (κατ’ ελάχιστον, μία εκ των 

οποίων πρέπει να είναι κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης). Ένα από τα συνεργαζόμενα 

Ιδρύματα αναλαμβάνει το ρόλο του συντονιστή, ενώ τα υπόλοιπα αποκαλούνται και ενεργούν 

ως οργανισμοί εταίροι. Οι εταιρικές σχέσεις δύνανται ν’ αποτελέσουν ένα σημαντικό μέσο για 

την προώθηση δραστηριοτήτων ομαδικής μάθησης και κατάρτισης ως προς τη χρήση των 

εργαλείων επαγγελματικής κατάρτισης, που περιγράφονται στη ∆ιακήρυξη του Ελσίνκι, όπως 

το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (European Qualifications Framework), το Ευρωπαϊκό 

Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(ECVET) , κ.οκ. 

 

Τα σχέδια εταιρικών σχέσεων προορίζονται να καλύψουν το «κενό» ανάμεσα στα σχέδια 

κινητικότητας του προγράμματος Leonardo da Vinci και στα σχέδια μεταφοράς καινοτομίας, 

καθώς επιτρέπουν τη συνεργασία ιδρυμάτων/οργανισμών επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης, επιχειρήσεων, κοινωνικών εταίρων, λοιπών οικονομικών παραγόντων, κ.ά. στον 

τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης χωρίς ν’ απαιτείται συνεργασία ευρείας  

κλίμακας με υψηλούς προϋπολογισμούς, όπως είναι η περίπτωση των σχεδίων μεταφοράς 

καινοτομίας. Οι εταιρικές σχέσεις δύνανται επίσης να χρησιμοποιηθούν για τη συνέχιση και 

εξέλιξη εργασιών πάνω σε αποτελέσματα που παρήχθησαν από προηγούμενο σχέδιο ή ν’ 

αποτελέσουν το πρώτο βήμα προς ένα σχέδιο κινητικότητας ή μεταφοράς καινοτομίας. 

Τα σχέδια εταιρικών σχέσεων στοιχειοθετούνται από τοπικές δραστηριότητες 

(δραστηριότητες, κατάρτισης, εργασία, έρευνα, παραγωγή υλικού επαγγελματικής κατάρτισης, 

κ.ο.κ.) και δραστηριότητες κινητικότητας για επισκέψεις σε εταιρικά ιδρύματα. 

 

Η διάρκεια των σχεδίων είναι υποχρεωτικά 2 έτη.  

 

6.2  Κοινοτική επιχορήγηση  
 

Η κοινοτική επιχορήγηση  αποδίδεται ως ενιαίο ποσό για τη χρηματοδότηση κάθε είδους 

επιλέξιμης δαπάνης που αφορά στις δραστηριότητες του αιτούντος οργανισμού για την 

υλοποίηση του σχεδίου. Το ύψος της επιχορήγησης ανά εταιρική σχέση καθορίζεται από την 
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Εθνική Μονάδα κάθε χώρας με βάση τον ελάχιστο αριθμό δραστηριοτήτων διακρατικής 

κινητικότητας που προτίθεται να πραγματοποιήσει ο αιτών οργανισμός κατά τη διετή διάρκεια 

του σχεδίου. Η επιχορήγηση θα καλύψει όλες τις δαπάνες που σχετίζονται με τις 

δραστηριότητες της εταιρικής σχέσης, δηλαδή δαπάνες για τοπικές δραστηριότητες, δαπάνες 

διαβίωσης και δαπάνες ταξιδιού. Ο όρος «δραστηριότητα κινητικότητας» αναφέρεται σε 

διακρατική μετακίνηση ενός ατόμου (προσωπικό του οργανισμού ή καταρτιζόμενοι) σε άλλη 

χώρα εταίρου για τη συμμετοχή του στις εργασίες της εταιρικής σχέσης. 

 

Η Εθνική Μονάδα – ΙΚΥ πρόκειται να κατανείμει τις επιχορηγήσεις ανά τύπο εταιρικής σχέσης,  

ως εξής: 

 

Ελάχιστος αριθμός 

δραστηριοτήτων διακρατικής 

κινητικότητας 

Ύψος επιχορήγησης για διετή 

εταιρική σχέση σε ευρώ 

4 6.000

8 10.000

12 14.000

24 21.000

 

 

 

6.3. Εθνικά κριτήρια επιλεξιμότητας 
 

Οι αιτούντες φορείς καλούνται να λάβουν υπόψη τα ακόλουθα κριτήρια επιλεξιμότητας: 

 

• Κάθε αιτών οργανισμός, είτε έχει ρόλο συντονιστή είτε έχει ρόλο εταίρου, μπορεί να 

υποβάλλει μία μόνο αίτηση για εταιρική σχέση LdV. 

• ∆εν θα επιχορηγείται η συμμετοχή περισσοτέρων των δύο ελληνικών 

ιδρυμάτων στην ίδια εταιρική σχέση LdV. 

• Φορείς που έχουν χρηματοδοτηθεί κατά τα έτη 2008 και 2009 για σχέδιο εταιρικής 

σχέσης LdV δεν μπορούν να υποβάλλουν νέα αίτηση επιχορήγησης για εταιρική σχέση 

LdV για το 2010 καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί διοικητικά, επιχειρησιακά και οικονομικά 

το ήδη υφιστάμενο σχέδιο της εταιρικής τους σχέσης LdV. 
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• Στην περίπτωση συμπλήρωσης της αίτησης σε γλώσσα άλλη από την ελληνική, ο 

αιτών οργανισμός, συντονιστής ή εταίρος, υποχρεούται να υποβάλλει ως 

επισυναπτόμενο της αίτησης, τις ενότητες D και F στην ελληνική γλώσσα. 

 

 

6.4 Επιλέξιμοι φορείς 
 

Επιλέξιμοι φορείς να υποβάλλουν αίτηση είναι: 

• Ιδρύματα ή οργανισμοί που παρέχουν δυνατότητες επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης στους τομείς που καλύπτονται από το τομεακό πρόγραμμα Leonardo da 

Vinci. 

• Ενώσεις και αντιπροσωπίες όσων εμπλέκονται στην επαγγελματική εκπαίδευση και 

κατάρτιση, 

• Επιχειρήσεις, κοινωνικοί εταίροι και άλλοι εκπρόσωποι της επαγγελματικής ζωής, 

συμπεριλαμβανομένων εμπορικών επιμελητηρίων και άλλων εμπορικών οργανισμών. 

• Ερευνητικά κέντρα και φορείς σχετικοί με τα θέματα της δια βίου μάθησης. 

• Ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

• Μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί, εθελοντικοί φορείς, μη κυβερνητικές οργανώσεις 

(ΜΚΟ) στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

 

 

 

6.5  Διαδικασία υποβολής αιτήσεων και συμπληρωματικά έγγραφα 
 

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς καλούνται να υποβάλουν συμπληρωμένο το έντυπο αίτησης για τις 

Εταιρικές Σχέσεις LEONARDO DA VINCI προς την Εθνική Μονάδα – ΙΚΥ, Διονυσίου 

Αρεοπαγίτου και Μακρή 1, Αθήνα, ΤΚ 11742) μέχρι την Παρασκευή 19 

Φεβρουαρίου 2010. Η συμπλήρωση των αιτήσεων θα γίνεται με τη χρήση e-form, η 

οποία θα υποβάλλεται on-line ή θ’ αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση gangelakis@iky.gr και σε κάθε περίπτωση, 

υποχρεωτικά για την αποδοχή της επιλεξιμότητάς της, θα εκτυπώνεται και θα 

αποστέλλεται και σε έντυπη μορφή με πρωτότυπη υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου 

του αιτούντος οργανισμού και θα φέρει την πρωτότυπη σφραγίδα αυτού. Επιπρόσθετα, οι 

αιτήσεις θα αποστέλλονται και σε CD-ROM. Οι αιτήσεις που αποστέλλονται σε έντυπη μορφή 

ταχυδρομικώς, ισχύει επί αποδείξει ως ημερομηνία υποβολής, η ημερομηνία αποστολής. 

 

Η αίτηση πρέπει επίσης να συνοδεύεται από τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 
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1) «Υπεύθυνη Δήλωση», η οποία βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα της Εθνικής 

Μονάδας (http://www.iky.gr, Ευρωπαϊκά Προγράμματα/Πρόγραμμα ∆ια Βίου 

Μάθηση/Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση/Έντυπα αιτήσεων) και η οποία 

πρέπει να φέρει την πρωτότυπη υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου και την 

πρωτότυπη σφραγίδα του οργανισμού. 

2) Νομιμοποιητικά έγγραφα: α) καταστατικό σύστασης φορέα, β) ορισμός νομίμου 

εκπροσώπου 

3) Για τα ιδιωτικά ΙΕΚ, Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών: άδεια λειτουργίας από τον 

αρμόδιο δημόσιο φορέα 

4) Για τα ιδιωτικά ΚΕΚ: άδεια λειτουργίας και πιστοποίηση από το ΕΚΕΠΙΣ 
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7. ΠΟΛΥΜΕΡΗ ΣΧΕΔΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ (MULTILATERAL PROJECTS: 

TRANSFER OF INNOVATION) 

 

7.1. Περιγραφή και σκοπός της Δράσης 

Σκοπός των Πολυμερών Σχεδίων «Μεταφορά Καινοτομίας» Leonardo da Vinci είναι 

η βελτίωση της ποιότητας και της ελκυστικότητας του ευρωπαϊκού συστήματος 

Eπαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης με την υιοθέτηση και ενσωμάτωση καινοτόμων 

μεθόδων ή αποτελεσμάτων από προηγούμενα σχέδια Leonardo da Vinci ή από άλλα 

καινοτόμα σχέδια σε δημόσια και/ή ιδιωτικά επαγγελματικά συστήματα κατάρτισης και 

εταιρείες σε εθνικό, τοπικό, περιφερειακό ή τομεακό επίπεδο.  

Η εταιρική σχέση πρέπει να αποτελείται από τρεις τουλάχιστον χώρες που συμμετέχουν 

στο Πρόγραμμα ∆ια Βίου Μάθηση (μια εκ των οποίων πρέπει να είναι κράτος – μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης). Ένα από τα συνεργαζόμενα ιδρύματα αναλαμβάνει το ρόλο του 

συντονιστή, ενώ τα υπόλοιπα καλούνται εταιρικά ιδρύματα. 

Η ελάχιστη διάρκεια των σχεδίων είναι ένα έτος και η μέγιστη διάρκεια είναι δύο 

έτη. 

 

 

7.2  Κοινοτική επιχορήγηση 
Η εγκριθείσα κοινοτική επιχορήγηση ανέρχεται στο 75% του συνολικού επιλέξιμου 

προϋπολογισμού του σχεδίου μεταφοράς καινοτομίας και σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να 

υπερβεί τις 150.000 ευρώ κατ’ έτος και συνολικά τις 300.000 ευρώ για σχέδια 

διάρκειας δύο ετών. 

Επιλέξιμες δαπάνες είναι: 

• Δαπάνες διαβίωσης, τα ανώτατα ποσά των οποίων αποτυπώνονται στον Πίνακα 2, 

«∆απάνες διαβίωσης για τα Σχέδια Μεταφοράς Καινοτομίας», 

• Δαπάνες ταξιδιού έως 100% βάσει πραγματικού κόστους για εισιτήρια οικονομικής 

θέσης, 

• Δαπάνες προσωπικού βάσει κλίμακας μοναδιαίου κόστους και ανώτατες ημερήσιες 

τιμές ανά χώρα εταίρου και βάσει του ρόλου στην ομάδα έργου (π.χ. διευθυντής, 

ερευνητής/εκπαιδευτικός/εκπαιδευτής, τεχνικός, διοικητικός), όπως παρατίθενται στον 

Πίνακα 5, 

• Δαπάνες εξοπλισμού, οι οποίες ανέρχονται έως το 10% των επιλέξιμων άμεσων 

δαπανών. 

• Δαπάνες υπεργολαβίας, οι οποίες ανέρχονται έως το 30% των επιλέξιμων άμεσων 

δαπανών. 
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• Έμμεσες δαπάνες, οι οποίες ανέρχονται έως το 7% των επιλέξιμων άμεσων 

δαπανών. 

• Λοιπές δαπάνες. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΔΑΠΑΝΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ 

ΣΧΕΔΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

 

DESTINATION COUNTRY (Rates per Day) LEONARDO 
 

ΑΥΣΤΡΙΑ (AT) 225 € 
ΒΕΛΓΙΟ (BE) 232 € 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ (BG) 227 € 
ΚΥΠΡΟΣ (CY) 238 € 
ΤΣΕΧΙΑ (CZ) 230 € 
ΓΕΡΜΑΝΙΑ (DE) 208 € 
∆ΑΝΙΑ (DK) 270 € 
ΕΣΘΟΝΙΑ (EE) 181 € 
ΕΛΛΑ∆Α (EL) 222€ 
ΙΣΠΑΝΙΑ (ES) 212 € 
ΦΙΛΑΝ∆ΙΑ (FI) 244 € 
ΓΑΛΛΙΑ (FR) 245 € 
ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ (GB) 276 € 
ΟΥΓΓΑΡΙΑ (HU) 222 € 
ΙΡΛΑΝ∆ΙΑ (IE) 254 € 
ΙΣΛΑΝ∆ΙΑ (IS) 245 € 
ΙΤΑΛΙΑ (IT) 230 € 
ΛΙΧΤΕΣΝΤΑΪΝ (LI) 175 € 
ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ (LT) 183 € 
ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ (LU) 237 € 
ΛΕΤΟΝΙΑ (LV) 211 € 
ΜΑΛΤΑ (MT) 205 € 
ΟΛΛΑΝ∆ΙΑ (NL) 263 € 
ΝΟΡΒΗΓΙΑ (NO) 220 € 
ΠΟΛΩΝΙΑ (PL) 217 € 
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ (PT) 204 € 
ΡΟΥΜΑΝΙΑ (RO)  222 € 
ΣΟΥΗ∆ΙΑ (SE) 257 € 
ΣΛΟΒΕΝΙΑ (SI) 180 € 
ΣΛΟΒΑΚΙΑ (SK) 205 € 
ΤΟΥΡΚΙΑ (TR) 220 € 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3 

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

ΠΟΛΥΜΕΡΗ ΣΧΕΔΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 2010 

 

Χώρα Διευθυντής Ερευνητής 
Εκπαιδευτικός 
Εκπαιδευτής 

Τεχνικό 
 προσωπικό 

Διοικητικό 
 προσωπικό

Belgique/Belgie BE Βέλγιο  380 325 263 205
Balgarija BG Βουλγαρία  84 75 58 39
Česká republika CZ Δημοκρατία 

της Τσεχίας  138 138 100 72
Danemark DK Δανία  497 425 346 271
Deutschland DE Γερμανία 356 309 248 191
Eesti EE Εσθονία  102 94 66 46
Ellas EL Ελλάδα  280 239 196 152
España ES Ισπανία  287 258 198 139
France FR Γαλλία  423 358 234 179
Eire IE Ιρλανδία  386 336 280 205
Italia IT Ιταλία  568 332 225 187
Kypros CY Κύπρος  335 294 182 124
Latvija LV  Λετονία  101 82 65 44
Lietuva LT Λιθουανία  90 77 59 41
Luxembourg LU Λουξεμβούργο 508 436 353 275
Magyarország HU Ουγγαρία  123 108 81 46
Malta MT Μάλτα  136 123 96 68
Nederland NL Ολλανδία  388 339 269 211
Österreich AT Αυστρία  420 324 241 199
Polska PL Πολωνία  130 107 83 61
Portugal PT Πορτογαλία  182 160 118 78
Romania RO Ρουμανία  155 119 93 59
Slovenia SI Σλοβενία  252 227 183 115
Slovenská 
republika 

SK Σλοβακία  
151 122 108 88

Suomi/Finland FI Φιλανδία 374 268 221 185
Sverige SE Σουηδία  443 379 312 240
United 
Kingdom 

GB Ηνωμένο 
Βασίλειο  412 389 273 197

Island IS Ισλανδία  460 419 361 232
Liechtenstein LI Λιχτενστάιν   414 339 263 208
Norge NO Νορβηγία  529 459 375 283
Türkiye TR Τουρκία  176 112 74 47
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7.3 Εθνικές προτεραιότητες 

Ειδική προτεραιότητα θα δοθεί  σε σχέδια μεταφοράς καινοτομίας, στα οποία η διάχυση και 

διεθνικότητα των αποτελεσμάτων περιγράφεται με σαφήνεια και διασφαλίζεται η αξιοποίηση 

των αποτελεσμάτων και η βιωσιμότητα των παραγόμενων προϊόντων απ’ όλους τους 

εταίρους. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην εξασφάλιση των δικαιωμάτων πνευματικής 

ιδιοκτησίας από το νόμιμο κάτοχο ειδικά για τα σχέδια εμπλουτισμού, τροποποίησης και 

προσαρμογής προηγούμενων αποτελεσμάτων και προϊόντων σε  άλλες χώρες ή/και σε άλλους 

οικονομικούς τομείς (ειδικά στην περίπτωση που ο συντονιστής προηγούμενων σχεδίων δε 

συμμετέχει στη νέα εταιρική σχέση). 

Σε κάθε περίπτωση ευνοούνται σχέδια και αποδίδονται παραπάνω βαθμοί κατά την 

αξιολόγηση που: 

 

Εθνικές Προτεραιότητες Σχεδίων Μεταφοράς Καινοτομίας LdV 

2010 

Μέγιστη 

βαθμολογία 

Η εταιρική σχέση αποτελείται από διακρατικούς φορείς που προέρχονται 

από διαφορετικό οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό περιβάλλον –σύμφωνα 

με τους στόχους και το περιεχόμενο των σχεδίων- όπως επί παραδείγματι 

επιχειρήσεις, επιμελητήρια, συμβουλευτικοί φορείς, ιδρύματα τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης, επαγγελματικές ενώσεις 

3 βαθμοί 

Εισάγουν καθιερωμένες και αποδεδειγμένες βέλτιστες πρακτικές, οι οποίες 

με τις κατάλληλες προσαρμογές (εμπλουτισμός περιεχομένου, ενσωμάτωση 

θεσμικού πλαισίου, κ.ά) μπορούν να υιοθετηθούν από συγκεκριμένους 

τομείς της χώρας μας 

4 βαθμοί 

Προωθούν τη δημιουργία και θεσμοθέτηση συστημάτων αναγνώρισης και 

πιστοποίησης δεξιοτήτων και ικανοτήτων με ειδική προτεραιότητα σε 

σχέδια, στην εταιρική σχέση των οποίων συμμετέχουν οι αρμόδιοι θεσμικοί 

και πολιτικοί φορείς σε εθνικό επίπεδο 

5 βαθμοί 

Συμβάλλουν στην αντιμετώπιση διαρθρωτικών οικονομικών προβλημάτων, 

όπως υψηλά ποσοστά ανεργίας, χαμηλό επίπεδο ειδίκευσης εργατικού 

δυναμικού, χαμηλά ποσοστά συμμετοχής γυναικών στην αγορά εργασίας, 

κ.α. 

3 βαθμοί 
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7.4 Διαδικασία αξιολόγησης 
 

Επισημαίνεται ότι τα σχέδια μεταφοράς καινοτομίας LEONARDO DA VINCI υπόκεινται στη 

διαδικασία επιλογής ΝΑ2 (National  Agency Procedure 2), βάσει της οποίας οι 

αποφάσεις επιλογής λαμβάνονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ οι διαδικασίες 

αξιολόγησης και σύναψης συμβάσεων αναλαμβάνονται από τις Εθνικές Μονάδες. Οι αιτήσεις 

υποβάλλονται στην Εθνική Μονάδα της χώρας του συντονιστή του σχεδίου. Στη συνέχεια, η 

Εθνική Μονάδα πραγματοποιεί τον πρωτοβάθμιο έλεγχο επιλεξιμότητας και αξιολόγησης των 

αιτήσεων και υποβάλλει στην Επιτροπή έναν κατάλογο προεπιλογής με τις προτεινόμενες προς 

έγκριση αιτήσεις. Η Επιτροπή αποφασίζει με βάση τον προτεινόμενο κατάλογο προεπιλογής, 

και στη συνέχεια η Εθνική Μονάδα κατανέμει το επιλέξιμο ποσό κοινοτικής επιχορήγησης 

στους επιλεγμένους αιτούντες3. 

Τα ευρωπαϊκά κριτήρια αξιολόγησης είναι τα ακόλουθα: 

 

Κριτήριο αξιολόγησης 

Ποιότητα του Προγράμματος Εργασίας

Καινοτόμος χαρακτήρας σχεδίου 

Ποιότητα της Εταιρικής Σχέσης 

Ευρωπαϊκή Προστιθέμενη Αξία 

Κόστος-Όφελος σχεδίου  

Συνάφεια με τους στόχους LdV, τις ευρωπαϊκές και εθνικές προτεραιότητες

Αντίκτυπος σχεδίου στα εθνικά συστήματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 

∆ιάδοση και αξιοποίηση αποτελεσμάτων

 

 

7.5 Διαδικασία υποβολής αιτήσεων 
Οι ενδιαφερόμενοι φορείς καλούνται να υποβάλουν συμπληρωμένο το έντυπο αίτησης για τα 

Σχέδια Μεταφοράς Καινοτομίας LEONARDO DA VINCI προς την Εθνική Μονάδα – ΙΚΥ, 

Διονυσίου Αρεοπαγίτου και Μακρή 1, Αθήνα, ΤΚ 11742) μέχρι την Παρασκευή 26 

Φεβρουαρίου 2010. Η συμπλήρωση των αιτήσεων θα γίνεται με τη χρήση e-form, η 

οποία θα υποβάλλεται on-line ή θ’ αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση gangelakis@iky.gr και σε κάθε περίπτωση, 

υποχρεωτικά για την αποδοχή της επιλεξιμότητάς της, θα εκτυπώνεται και θα 

αποστέλλεται και σε έντυπη μορφή με πρωτότυπη υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου 

                                                 
3 Βλ. σχετικά Απόφαση 1720/2006/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη θέσπιση του 

Προγράμματος ∆ια Βίου Μάθηση (Παράρτημα). 
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του αιτούντος οργανισμού και θα φέρει την πρωτότυπη σφραγίδα αυτού. Επιπρόσθετα, οι 

αιτήσεις θα αποστέλλονται αποθηκευμένες και σε CD-ROM.  Οι αιτήσεις που αποστέλλονται σε 

έντυπη μορφή ταχυδρομικώς, ισχύει επί αποδείξει ως ημερομηνία υποβολής, η ημερομηνία 

αποστολής. 

 

Η αίτηση πρέπει επίσης να συνοδεύεται από τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

 «Υπεύθυνη Δήλωση», η οποία βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα της Εθνικής 

Μονάδας (http://www.iky.gr, Ευρωπαϊκά Προγράμματα/Πρόγραμμα ∆ια Βίου 

Μάθηση/Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση/Έντυπα αιτήσεων) και η οποία 

πρέπει να φέρει την πρωτότυπη υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου και την 

πρωτότυπη σφραγίδα του οργανισμού. 

• Νομιμοποιητικά έγγραφα: α) καταστατικό σύστασης φορέα, β) ορισμός νομίμου 

εκπροσώπου 

• Πρωτότυπες Επιστολές δήλωσης πρόθεσης συνεργασίας (letters of intent) από 

τους εταίρους του σχεδίου. 

• Πίνακας προϋπολογισμού (σε μορφή excel), το υπόδειγμα του οποίου βρίσκεται 

αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Εθνικής Μονάδας (http://www.iky.gr, Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα/Πρόγραμμα ∆ια Βίου Μάθηση/Επαγγελματική Εκπαίδευση και 

Κατάρτιση/Έντυπα αιτήσεων). Ο πίνακας προϋπολογισμού υποβάλλεται μαζί με την 

αίτηση σε έντυπη μορφή στην οποία πρέπει να υπάρχει η πρωτότυπη υπογραφή 

του νομίμου εκπροσώπου και η πρωτότυπη σφραγίδα του οργανισμού και σε 

ηλεκτρονική μορφή σε CD-ROM. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


